

KERTVERSENY

Ki lesz idén a legszebb kert Kömlődön? –A tavalyi évhez hasonlóan Kömlőd Község Önkormányzata a Sasvári kertészettel karöltve kertversenyt hirdet az alábbi kategóriákban (egyszerre több kategóriában is lehet nevezni):

1. Legszebb konyhakert
 2. Legszebb virágoskert
 3. Legszebb vegyeskert (haszonnövények és dísnövények vegyesen)
 4. Természetbarát kert (legyen a kertben legalább egy, de inkább több az alábbiak közül: „rendetlen sarok” galyakkal, kupacokkal, stb..., madárodú, madáritató, rovarhotel, magasra hagyott gyepek, stb...)
 5. Legszebb balkon (virágos-, zöldséges ládák teraszon, erkélyen, gangon)
- Nevezési határidő: 2024. június 20.
Eredményhirdetés: 2024. augusztus 10. Falunap
(A változtatás jogát fenntartjuk!)
Nevezni a komlodimindenes@gmail.com e-mail címen vagy személyesen a Polgármesteri hivatalban Bartusné Fitos Krisztinél lehet jelentkezési lap kitöltésével. Jelentkezési lap letölthető a www.komlod.hu és a Köm-

lődi Mindenés facebook oldalról vagy személyesen beszerezhető a Polgármesteri hivatalban és a Sasvári kertészetben. A nevezéshez előzetesen fotó mellékelhető, de nem feltétel!

A benevezett kerteket az Önkormányzat által felkért zsűri értékeli helyszíni szemle során. A nevezések értékeléséhez a zsűri kertlátogatást fog tenni előzetesen egyeztetett időpontban. A kertlátogatásokról fotók készülnek, amelyeken látható a teljes kert több irányból, dokumentálható a kert több részlete, olyan is, ahol a kert művelői is láthatóak.

A díjazottak személye, a kertekről készült fotók megjelentetésre kerülnek az Önkormányzat honlapján, a Kömlődi Hírhozóban és a Kömlődi Mindenés facebook oldalon, ahol a kertverseny kapcsán történő adatkezelési tájékoztató is elolvasható, illetve papír alapon megtekinthető a Polgármesteri hivatalban a jelentkezési lap kitöltésekor.

A helyezettek értékes díjazásban részesülnek.

Várjuk a nevezéseket, induljon a verseny!!!

PÜNKÖSD

Pünkösöd a húsvétot követő ötvenedik nap, mozgó ünnep, neve a görög pentekosztész 'ötvenedik' szóból ered. Eredetileg a zsidó nép ünnepe, előbb a befejezett aratást, később pedig a Sínai-hegyi törvényhozást (ekkor kapta Mózes Istentől a törvényeket kőtáblákon) ünnepelték a Pészah szombatját követő ötvenedik napon Sabouthkor.

A keresztény egyházi ünnep története a következő: Krisztus mennybemenelete után, az ötvenedik napon az apostolok összegyűltek, majd hatalmas zúgás, szélvihar támadt, s a szentlélek lángnyelvek alakjában szállt a tanítványokra.

Pünkösdi népszokások

Magyarországon csakúgy mint Európa számos országában a Pünkösöd ünneplésében keverednek a keresztény illetve az ősi pogány, ókori (római) elemek. A népszokásokban elsősorban a termékenység, a nász ünnepe, és ezek szimbolikus megjelenítése dominál. A Római birodalomban május hónap folyamán tartották az ún. Florália ünnepeket. Flóra istennő a római mitológiában a növények, virágok istennője. Pünkösöd ünneplésében ma is fontos szerepet játszanak a virágok, elsősorban természetesen a pünkösdi rózsa, a rózsa, a jázmin és a bodza.

Pünkösdikirály-választás

A pünkösdi királyt a legények közül választják ügyességi versenyeken. Európa nagy részén a középkor óta élő szokás, gyakoriak a lovas versenyek, különféle ügyességi próbák, küzdelmek. Magyarországon a XVI. századtól kezdve vannak írásos nyomai a hagyománynak. Legérdekesebb leírása Jókai Egy magyar nábob című regényében olvasható. A pünkösdi király megválasztása után egy évig "uralkodott", azaz ő parancsolt a többi legénynek, az ivóban ingyen ihatott, minden lakodalomra, mulatságra meghívták.



KÖMLŐD KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI ÉS INFORMÁCIÓS HAVILAPJA 2024. május

A SZAKKÖR PALÁNTAJEGY

2024. május 1-jén megnyílt a csuhéfonó és a gyertyaöntő szakkör kiállítás a Művelődési Házban. A megnyitón jelen volt a Nemzeti Művelődési Intézet Komárom-Esztergom Vármegyei Igazgatóságának helyettes vezetője, Kutenics Kinga is.

fortéjait tanulhatták meg a jelentkezők. A szakkör teljes anyagszükségletét a Nemzeti Művelődési Intézet biztosította, a résztvevőknek csak a kézügyességüket és jókedvüket kellett hozzáadni. Andrea beszélt arról is, hogy 2024-ben is folytatni szeretnék a

Kedves Kömlődiek!
Örömmel tájékoztatjuk a lakosságot, hogy idén is lesz palántajegy! 2024. május 6-tól, hétfőtől megkezdjük a palántajegyek osztását.

A palántajegyek értéke 2000 ft, melyet a két helyi kertészet, azaz a Sasvári kertészet vagy a Téczeli kertészet valamelyikében lehet beváltani zöld- és virágpalántára. A jegyek átvétele és beváltási határideje: 2024. június 15! A határidő elmulasztása jogvesztő!

A palántajegyek átvétele hétfőtől csütörtökig 8,30-12,00, illetve 13,00-15,00 óráig, pénteken 8,30-12,00 óráig lacimkártya bemutatásával történik! Házzámonként egy palántajegyet tudunk kiadni, aki nem tudja személyesen átvenni, annak két tanúval aláírt meghatalmazással más is átveheti.

Éljenek a lehetőséggel, örömteli kertészkedést kívánunk!

Bogáth István polgármester



Marencsák Andrea, a Kömlődi Hagyományörző Egyesület vezetője megköszönte a látogatóknak, hogy eljöttek megtekinteni egyesületük szorgos tagjainak kétkezi munkáit. Elmondta, hogy a Nemzeti Művelődési Intézet 2021-ben hirdette meg először az A Szakkör nevű programját, hatalmas sikerrel. A program lényege hogy a hagyományos szakköri tevékenységek egyes fázisaiba az internet segítségével avassa be a látogatókat, ezáltal osszegyűjtse, rendszerezze és népszerűsítse a különböző közösségi tevékenységi formákat. Sasvári Mária segítségével Kömlőd is csatlakozott a szakkörhöz, akkor kosárfonás tevékenységgel. 2023-ban a gyertyakészítést és a csuhéfonást

megkezdett munkát új szakkörökkel, mint például natúrkozmetikum készítés, vagy papírfonás.

Végezetül egy Babits idézettel zárta a megnyitót:

“A hagyományok és értékek ápolása nem csupán múltunk tiszteletének kifejezése, hanem a jövőnk iránti felelősségünk is. Csak ha megőrizzük és ápoljuk az értékeket, tudjuk hitelesen építeni a jövőnket.”

A kiállítás igény szerint bármikor megtekinthető, időpont egyeztetésért Sasvári Máriaat kell hívni az alábbi telefonszámon: 30/3522643, illetve a pünkösöd vasárnap (május 19.) a búcsús gyereknapi rendezvény ideje alatt, 13,00 órától.



PÜNKÖSDI VIGASSÁG!
2024. MÁJUS 19.
BÚCSÚ - GYEREKNAP

PROGRAMOK:

- 14°-TŐL KARATE BEMUTATÓ
- 14°-15°-IG SORVERSENYEK (PÜNKÖSDI KIRÁLY VÁLASZTÁS)
- 14°-16°-IG ARCFESTÉS, CSILLÁMTETKŐ, LÁNGOS, ZSÁKBAMACSKA, LUFIHAJTOGATÁS,
- HORGÁSZAT, TRAKTORVONAT
- 16°-TŐL HABPARTY
- 17°-TŐL MÁJUSFA DÖNTÉS

KÖMLŐDI RENDEZVÉNYTÉR

KÖMLŐDI HÍRHOZÓ Közéleti és információ havilap * Lapalapító és kiadó Kömlőd Község Önkormányzata

2853 Kömlőd, Szabadság u. 9. Felelős kiadó: Bogáth István polgármester
e-mail: polgarmester@komlod.hu telefon: 06-34/470-512

Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

A szerkesztőség csak névvel aláírt írásokat közöl, az alá nem írt írások a szerkesztőségi írások.

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy az olvasói leveleket rövidítve, szerkesztve közölje. Ezek nem minden esetben azonosak a szerkesztőség véleményével. Anyagot, kéziratot nem őrzünk meg.

A KÖMLŐDI GÓLYÁK

Márton Vlad András, a Birdmania-Madárpark- és természetvédelmi Központ vezetője engedélyével tesszük közzé azt a cikket, amit maga András írt rólunk, a településen sikeresen véghezvitt gólyafészkek mentőakciójáról.

2024.04.24. Kömlőd, Komárom Esztergom Megye

A településen sok-sok éve nem volt gólya, most azonban egy fiatal pár kinevezte magának a helyet, és teljes elszántsággal nekiállt fészket építeni az egyik oszlopon...



Nos, a helyiek, élükön Bogáth István polgármesterrel ugyanilyen elszántsággal fogtak neki, hogy elintézzék, kapjon segítséget a letelepedéshez, egy jó fészket ez az ifjú gólya pár...

A nemzeti parktól kapott elutasítás nem szegte kedvüket, addig jártak a dolgok után, míg megtalálták minket, s mi az EON elkötelezett együttműködésével, segítségével építettünk egy megfelelő fészket, amit a gólya pár igen lelkesen elfogadott, birtokba vett.

Miért is kellett az azonnali segítség? Miért nem állta meg a helyét a dogma, hogy "a gólya tanuljon meg fészket építeni, előbb fészkeljen sikeresen, aztán majd jövőre kap fészket alapot..."? Egyszerű.

Mert a világ változik, és egyre több a szigetelt vezeték (ún kötegelt vezeték) villanyoszlop, amin nagyjából nincs mire építeni, támasztani a fészket, ez nem olyan helyzet, mint a régi, sok drótos, csupasz vezetékes oszlopok..., erről igazából nem az a kérdés, hogy elborul-e a fészkek tojásostul, fió-

kástul, hanem hogy mikor. Márpedig akkor a fészkelés sikertelen, a pár jó eséllyel elmegy. Ha még akarjuk kötni ezeket az első fészkes párokat, akkor nem lehet várni, azonnal segíteni kell.

Ezt józan ésszel látták a helyiek, tudtuk mi is, EON is, a nemzeti park területi illetékesének kell ezt még emésztetnie, átértékelni a régi módszereket, a változás szükségességét elfogadni.

A fészket zuhogó esőben építettük, mert az idő sürgetett, 6 napot vitt el az előkészítés, fölösleges körök, hogy egyáltalán építhessünk, segíthessünk, amibe még a főispánt is be kellett vonni, hogy az akadályok elháruljanak.

A fészkek "alatt" lakó Pálincás család fogadott be minket a garázsába, hogy csak félig ázzunk rommá, legalább száraz helyen rakhassuk össze a fészket, amit megfelelő méretű jármű hiányában továbbra sem tudunk előre megcsinálva a helyszínre vinni.

A tojó gólya volt a fészkekben, ő az (egyébként a lehetőségekhez képest zseniálisan megépített) fészkekzedményük leszedése, az új, nagy fészkek felrakása idején végig a környező háztetők valamelyikén figyelt, majd mikor kész lettünk, és a kosaras autó (a "mumus") is odébb mentt, előbb vagy négy alkalommal csak oda repült, megnézte..., hitetlenkedve, hogy hát ez az összkomfort meg honnan lett? ..majd ötödjére leszállt, rendezkedett pár percet gólya Feng Sui szerint a berakott bélés anyagon, majd le is feküdt... mindenki legnagyobb megnyugvására (fél falu ott drukkolt esernyők alól).

A hím végig távol volt, nem látott az egészről semmit..., ehhez képest, amikor megjött, úgy szállt be a fészkekbe, mint aki ezer éve használja..., majd kihasználva az új, nagy, stabil fészkek biztonságát, fel is pattant az asszony hátára, tojást szemesíteni, dolgozni azon, hogy sok fióka legyen. Azaz minden jó, ha vége jó.

Mi behúztunk egy újabb strigulát az EON-nal közösen épített, gólyák által elfogadott fészkek sorába.

Itt szeretném elmondani, hogy minden ilyen építés erőt ad ahhoz, amit csinálunk, ahhoz, hogy ha kell, foggal-körömmel megharcoljunk a következő ilyen fészkekért, mert egyrészt az az érzés, amikor látjuk, hogy a gólyák boldogan elfoglalják, amit építettünk nekik, az elmondhatatlan..., másrészt minden ilyen építésnél csodálatos, kedves, a gólyákért lelkesedő, elszánt helyieket ismerünk meg, ahogy most is, Kömlődön.

(András)

ÁLL A MÁJUSFA

Felállították a májfat. Az idei május 1-jén is felállításra került településünkön a májusfa. Délután 3 órakor a Rendezvényterem gyülekeztek az erős legények, akiknek segítségével felállításra került a hagyományörzők és a táncos lányok által felszalagozott, kidíszített fa. Majd a lányok körbe is táncolták. Köszönet minden segítőnek és résztvevőnek, külön köszönet Pálincás Ferencnek a lyukfúrásért, Banai Bécinak, illetve Ténai Kálmánnak a fűnyírásért.



VIRÁGOS KÖMLŐD KÖMLŐDI TÓ NÉVADÓ



Hamarosan kivirágzik a település, színesednek, szépülnek közterületeink. Április 26-án, péntek délután megkezdődött virágágyásaink, parkjaink virágosítása. Az elmúlt hetekben a már meglévő ágyások kitarítása, a növényzet rendbetétele után péntek délután évelő és egynyári virágokat ültetett be egy önkormányzati dolgozókból, önkéntesekből és a Sasvári kertészeti munkatársaiból álló lelkes kis csapat. Az ágyások mellett több helyen nagy virágos edények is kihelyezésre kerültek és kerülnek folyamatosan. Bízunk benne, hogy ezek az edények a helyükön is maradnak, mert sajnós volt rá példa az elmúlt évek során, hogy ilyen kihelyezett virágládákat elloptak. Itt a jó idő, bízunk benne, hogy hamarosan gyönyörködhetünk a színes virágokban.

A záportározónk és mógolyánk elnevezésére indított versenyünket lezártuk, a javaslatokat kigyűjtöttük és ezennel közzétesszük. Közösségszavazás fogja eldönteni a névadást. Szavazni 2024. június 10-ig lehet az alábbi módok egyikén:

E-mailben a komlodimindenes@gmail.com vagy sasvari.mariaaria@gmail.com címen

Messzengeren a Kömlődi Mindenes facebook oldalon
Személyesen a Polgármesteri Hivatalban Bartusné Krisztinél vagy a Sasvári kertészeti Riánál

NEVEZŐ	ZAPORTAROZÓ NÉV	GÓLYANÉV
Vidáné Simon Renáta		Ilike
Orosz-Madari család	Kömlődi csábító	Gáspár
Takács Péter	Kem-Lake (Kömlőd régi nevéből, a Kemlev-ből) Mer-see	Kelep Elek
Hujber Nikoletta		Vili
Netrebenka Éva	Gólya-tó	Gilice
Horn Brigitta	Bretyó	Kele
Kovács Orsolya	Gólyatató	Tihamér
Tóth Éva	Harang-tó	Bimm
Varga Levente		Kerep Elek
Bogáth Edit	Gólyás tavak: kis-Gólyás tó, nagy-Gólyás tó	Kelemen
Németh Andrea		Csali
Szalontai Éva		Cövek
Papp Agota		Stabil
Talabér Nikolett és Reminyusz Dávid	Gesztenye-tó	Gelice

VÁLASZTÁS 2024.

polgármester jelöltek:

Sorszám	Név	Jelölő szervezet / független jelölt
1.	Bogáth István	független

egyéni listás jelöltek:

Sorszám	Név	Jelölő szervezet / független jelölt
1.	Kovács-Kunkli Katalin	független
2.	Ténai Kálmán	független
3.	Marencsák Andrea Katalin	független
4.	Schvarczné Stieber Anna Rita	független
5.	Bukta Csaba	független
6.	Pálincás Ferenc	független
7.	Banai Béla	független

Kömlőd, 2024. május 7.



Fogadják szeretettel Talabér Nikolett és Reminyusz Dávid versét, melyet erre az alkalomra írtak:

Gelice a Gesztenye-tavon

Gelice a gólya, leszállt a tóra.
Talán nem egy tóra, hanem itatóra.

Jó lesz ott a móka,
Ha érkezik a többi gólya.
Nem lesz majd egyedül
Gelice, a gólya.

Jött a többi gólya,
leszálltak a tóra.
Nem egy itatóra,
A kömlődi Gesztenye - tóra